

## 利用香港服务平台“走出去”

——访香港贸易发展局副局长黄锦辉

本报记者 吴向正

“宁波与香港现代服务业合作前景十分广阔，宁波的企业可以充分利用香港服务平台‘走出去’，去开拓国际市场，打造国际品牌。”昨日下午，前来参加2008甬港经济合作论坛的香港贸易发展局副局长黄锦辉在接受记者专访时说。

黄锦辉说，甬港两地服务业合作有着良好的基础。几十年来，香港的服务业发展很快，如今香港服务业已占香港GDP的90%以上，成为世界上服务业比重最高的经济体。香港在会展、市场推广、设计、金融、法律、物流等方面，都可以为宁波企业提供优质的服务，宁波的企业可以利用香港的服务平台“走出去”，把企业做大做强。

为加快经济转型和产业升级，当前宁波需要加快发展现代服务业，急需引进会议展览、仓储物流、金融保险等高端服务业项目。说到这一话题，黄锦辉说，这些都是香港服务业的强项。作为“亚洲会展之都”，香港会展办得十分专业和国际化，效率和信誉度都很高。日前，香港贸发局与郑州合作办展，郑州出场馆，由香港贸发局来管理，合作比较成功，宁波也不妨这样做。同时，香港港口物流、金融保险、产品设计等行业都处在世界先进水平，积累了许多成功经验，可以与宁波分享，促进共同发展。

说到举办甬港经济合作论坛，黄锦辉说，今年甬港经济论坛已经是第七届了，每一届都获得圆满成功。希望两地充分利用论坛这个平台，全面加强经贸领域的合作，并向非经贸领域有力拓展。